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Aux membres de l’Association Professionnelle des Inspecteurs et Experts d’Assurance

Le 24 octobre 2022
Chère Madame,

Cher Monsieur,

Assemblée générale de l’Association Professionnelle des Inspecteurs et Experts d’Assurance 
Le conseil d’administration de l’Association Professionnelle des Inspecteurs et Experts d’Assurances (APIEA) a le plaisir de vous inviter à participer à son assemblée générale annuelle qui se tiendra à la brasserie Hof ten As, Perksesteenweg 37, 1820 Melsbroek, (http://www.hoftenas.be)  le 


Jeudi 17 novembre 2022 à 18h.30
Accueil à partir de 18h
Ordre du jour

· Bilan des initiatives et actions entreprises par le conseil d’administration
· Modification de la Loi du 19 juillet 1991 : état des lieux.

· Situation financière de l’APIEA et approbation des comptes 2021.

· Election d’un nouveau conseil d’administration (si vous souhaitez poser votre candidature, nous vous invitons à nous renvoyer le formulaire avant le mercredi 9 novembre 2022).
Pour la bonne organisation de cette assemblée générale, nous vous invitons aussi à nous confirmer/infirmer votre participation en nous renvoyant le formulaire avant le mercredi 9 novembre 2022.
Les statuts et le règlement d’ordre intérieur précités avec les propositions de modification sont annexés à la présente convocation.
L’Assemblée Générale sera suivie par le traditionnel repas de gala dans la Brasserie et qui permettra aux membres de se retrouver en toute amitié.
Dans l’attente de vous rencontrer, nous vous prions d’agréer, chère Madame, cher Monsieur, l’expression de nos sentiments distingués.
	



Benoît Montens,
G. Di Felice,

Secrétaire.
Présidente.

Annexes
