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De nieuwe raad van bestuur van de BVVIE is samengesteld als volgt:
Le nouveau conseil d’administration de l’APIEA est composé de :

Sven QUACKELS - BALOISE
Joséphine DI FELICE - ALLIANZ
Philippe DEVER - AG INSURANCE
Aydin IGREK – P&V
Benoît MONTENS – ASSURALIA (aangesteld door de commissie Fraude van ASSURALIA - désigné par la commission fraude ASSURALIA)
Eddy WUYTS – ALLIANZ (aangesteld door de commissie Fraude van ASSURALIA - désigné par la commission fraude ASSURALIA)
Fabrice KAROLCZYK - AXA
Ludo STEENO - KBC
Eric BOUHY - ETHIAS
Benoît STELLAMANS – BS EXPERTISES
Marc DARTEVELLE - BRUCIS


Het uitvoerend comité bestaat uit:
Le comité exécutif est quant à lui composé de :

Sven QUACKELS – voorzitter /président
Joséphine DI FELICE – vice-voorzitter /vice-président (FR)
Philippe DEVER - vice-voorzitter /vice-président (FR)
Aydin IGREK – schatbewaarder /trésorier
Benoît MONTENS – secretaris /secrétaire


De nieuwe raad van bestuur houdt eraan de vroegere bestuurders expliciet te bedanken voor hun inzet, toewijding, en gespendeerde tijd, in hun voorbije 3-jarig mandaat.

Le nouveau conseil d’administration tient explicitement à remercier l’ensemble des anciens administrateurs pour leur dévouement et le temps consacré durant leur mandat de 3 ans.

 


Woord van de Voorzitter - Le mot du Président 
Toekomstperspectieven - Perspectives futures

Beste leden

Het verheugt mij te kunnen aankondigen dat ik Joséphine Di Felice opvolg als voorzitter van de raad van bestuur van de BVVIE.

Ik maak van de gelegenheid gebruik om Joséphine te bedanken voor haar inzet en toewijding gedurende heel haar mandaat. Gelukkig is zij niet verdwenen en kan ik de komende 3 jaar nog steeds op haar rekenen als ondervoorzitter.

Ik wil jullie verzekeren dat ik mij voor 100% zal inzetten. Daarvoor rekenen alle leden van de Raad van Bestuur op uw steun. Er staan ons de komende jaren veel uitdagingen te wachten. 

Niet in het minst volgen we het nieuwe wetsontwerp voor privédetectives op nu dit item de laatste tijd meermaals in de pers is besproken. De FOD Binnenlandse Zaken lijkt een versnelling hoger te willen schakelen opdat deze wet gestemd zou worden in de huidige legislatuur.

Ook de statuten en het reglement van inwendige orde van onze organisatie moeten vóór 1 januari 2024 worden bijgewerkt.

Van 18/10/23 tem 20/10/23 zal een nieuwe bijscholing privédetective seminarie georganiseerd worden in de Faculty Club Leuven, waar we zoals steeds hoogstaande sprekers verwachten. Zodra het programma bekend is, volgt communicatie naar de leden en de sector waarna inschrijvingen kunnen gebeuren. We voorzien alvast een mogelijkheid om jullie aan te melden via de website in afwachting van de invulling van de opleiding met onderwerpen en gastsprekers. Via volgende link kan aangemeld worden: https://www.apiea-bvvie.be/seminar_202310. De maximale capaciteit bedraagt 150 deelnemers. Er is ook de mogelijkheid om een overnachting te boeken bij het naastgelegen hotel Begijnhof. Eens het programma samengesteld is, zullen de inschrijvingsformulieren ter beschikking gesteld worden. 

Bovendien zal het dossier over de bescherming van de privé-gegevens van privédetectives voortgezet worden door met de bevoegde autoriteiten protocollen te sluiten en/of afspraken te maken.

Zoals jullie zien ligt er veel werk in het verschiet voor de leden van de huidige Raad van Bestuur die ik bovendien wil bedanken voor hun vertrouwen en collegiale steun. 

Tot slot vermeld ik graag nog dat wij ter beschikking staan van de leden dus aarzel niet om met ons contact op te nemen. 

Tot binnenkort.

Sven Quackels
Voorzitter

Chers membres

J'ai le plaisir de vous annoncer que je succède à Joséphine Di Felice à la présidence du conseil d'administration de l’APIEA.

Je saisis cette occasion pour remercier Joséphine pour son engagement et son dévouement tout au long de son mandat. Heureusement, elle n'a pas disparu et je peux compter encore sur elle en tant que vice-présidente pendant les 3 prochaines années.

Je veux vous assurer que je m'engagerai à 100% dans ma nouvelle tâche. Les membres du conseil d’administration espèrent compter sur votre soutien. De nombreux défis nous attendent dans les années à venir. 

Le suivi de la nouvelle loi sur les détectives privés n'est pas le moindre, puisque ce sujet a été abordé à plusieurs reprises dans la presse récemment.Le SPF Affaires intérieures semble vouloir passer à la vitesse supérieure pour que cette loi soit encore votée durant l‘actuelle législature.

La constitution et le règlement intérieur de notre organisation devront également être rafraîchis avant le 1er janvier 2024.

Du 18/10/23 au 20/10/23, un nouveau séminaire de recyclage sera organisé au Faculty Club à Louvain, où, comme toujours, nous attendons des orateurs de grande qualité. Dès que le programme sera connu, une communication sera réalisée vers nos membres et vers le secteur, après quoi les inscriptions pourront être faites. Nous vous offrons d'ores et déjà la possibilité de marquer votre intention de participer via le site web et ce dans l’attente de recevoir le contenu du programme avec les thèmes et les orateurs invités. Vous pouvez vous inscrire via le lien suivant : https://www.apiea-bvvie.be/seminar_202310. La capacité maximale est de 150 participants. Il est également possible de réserver une nuitée à l'hôtel voisin Begijnhof. Dès que le programme sera établi, les formulaires d'inscription seront disponibles.

il conviendra en outre, également de faire avancer le dossier qui concerne la protection des données privées des détectives en tentant de conclure des protocoles d’accord avec les autorités concernées.

Comme vous pouvez le constater, il existe beaucoup de travail en perspective pour les membres de l’actuel u conseil d'administration, que je remercie également pour la confiance et le soutien collégial qu'ils m'accordent.

Je tiens, aussi et surtout, à rappeler que nous restons à disposition de nos membres. Nhésitez pas à nous contacter.

A très bientôt.

Sven Quackels
Président

--------------------------------------


Jullie wensen, commentaren en suggesties
Vos souhaits, commentaires et suggestions

Om aan de verwachtingen van onze leden te voldoen, luisteren we naar jullie. Indrukken en suggesties kunnen jullie altijd met ons delen. 

Als jullie informatie willen delen, onze leden mee willen laten genieten van jullie expertise in een bepaald deelgebied, in nieuwe technieken, nieuwe modus operandi, … geef ons gerust een seintje zodat wij via een volgende nieuwsbrief of via de website (www.apiea-bvvie.be) die nuttige zaken kunnen delen.

De ploeg van de BVVIE

--------------------------------------

Pour répondre aux attentes de nos membres, nous sommes à votre écoute. Vous pouvez toujours nous faire part de vos impressions et de vos suggestions.

Si vous souhaitez partager de l’information et laisser profiter nos confrères de vos expériences en certaines matières, en nouvelles techniques, nouveaux modus operandi, … faites nous signe de façon à ce que nous les partagions via notre newsletter et notre site Internet (www.apiea-bvvie.be).

L’équipe de l’APIEA


La suite ? A voir sur notre site internet : http://www.apiea-bvvie.be/
Het vervolg? Zie verder op onze website: http://www.apiea-bvvie.be/

Pas de mot de passe ? Demandez-en un à info@apiea-bvvie.be
Geen paswoord? Vraag er één aan, op info@apiea-bvvie.be
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